
9.března – 15.března 2026, DOBA POSTNÍ 

Den Liturgická oslava Místo Čas Úmysl mše svaté 

Pondělí 

9.3. 

Pondělí po 3.neděli 

postní 
St. Jičín 17:30 za farníky 

Úterý 

10.3. 

Úterý po 3.neděli 

postní 
Loučka 10:00 mše svatá za Orly 

Středa 

11.3. 

Středa po 3.neděli 

postní 
St. Jičín 

16:45 pobožnost křížové cesty 

17:30 

za † Marii Horákovou, † manžela,  

† syna, † dceru, † 2 zetě, duše 

v očistci a ochranu Boží a Panny 

Marie pro živou rodinu 

Čtvrtek 

12.3. 

Čtvrtek po 3.neděli 

postní 
St. Jičín 17:30 modlitby na aktuální témata 

Pátek 

13.3. 

 

Pátek po 3.neděli 

postní 

 

St. Jičín 

16:45 pobožnost křížové cesty 

17:30 

mše sv. pro rodiny s dětmi 

za † Jana Rosu, † sourozence  

a † švagry, za duše v očistci, 

s prosbou o Boží požehnání a ochranu 

Panny Marie pro živou rodinu 

Sobota 

14.3. 

Sobota po 3.neděli 

postní 
Loučka 17:30 mše svatá 

Neděle 

15.3. 

4.NEDĚLE  

POSTNÍ 
 

 Laetare (radostná) 
 

sbírka 

St. Jičín 8:00 

za † manželku Ludmilu, † syna Petra, 

duše v očistci, ochranu Boží a Panny 

Marie pro živou rodinu 

St.Lhota 10:00 
mše svatá 

+ pobožnost křížové cesty 

Farář: P.Marcel Krajzl, mobil – farní úřad:731 058 895  

email: rkf.staryjicin@doo.cz, webové stránky farnosti Starý Jičín: http://farnostsj.cz 

Ohlášky 

* Ve středu po mši sv. v 18.30 bude na faře setkání pastorační rady. 
* Příští neděli bude tichá sbírka na opravy kostela. 
* Příští neděli po mši jste zváni farníky z Petřkovic na faru do kavárny. 
* Příští neděli je také pro rodiny v Rybí křížová cesta rodin - od 15 hod start u kostela. 

*Postní aktivita: Celou postní dobu obnovujeme náš křest. Tento třetí týden to bude symbol vody. 

Byli jsme jí pokropeni na začátku bohoslužby a vpředu máte malé lahvičky. Třeťáci ale i ostatní 

děti si nejprve nalepí na kříž kapku za minulý týden a vezmou si malou skleničku a z nádoby si 

napustí svěcenou vodu.  

Úkol na další týden: Na konci večerní modlitby si společně s rodiči můžeme svěcenou 

vodou udělat křížek na čele. Vyjadřujeme tím požehnání jeden druhému, že Bůh bude celou 

noc nad námi bdít. A také pokaždé, když odcházíme z domu nebo se domů vracíme, můžeme se 

pokropit touto svěcenou vodou (popř. ji nalít do kropenky a přežehnat se jí). Připomeneme si tak 

vždy svůj křest. Když člověk odchází z domu a žehná se svěcenou vodou, vyjadřuje tím naději,  

že Boží pomoc a požehnání bude po celý den s ním. Když se člověk potom zase vrací domů a opět 

se přežehná svěcenou vodou, chce jakoby očistit všechnu špínu, která na něm ulpěla venku. Říkáme 

tím, že náš dům není pouze náš, ale také dům Hospodinův… 

ZPRAVODAJ FARNOSTI STARÝ JIČÍN 
Vydáno pro vnitřní potřebu farnosti Starý Jičín 

     8.3.2026       3. neděle postní      15./ročník XVII. 
Pane, ty jsi skutečně Spasitel světa; dej mi živou vodu, abych už nežíznila. 

POSTNÍ NÁVRHY PRO CELOU RODINU 

Postím se očima 

Budu se dívat méně na televizi, video, filmy, magazíny, komiksy, 

abych více viděl na sebe a sebe, 

abych s větší pozorností sledoval každodenní maličkosti, 

abych s větším úžasem odhaloval Boží stopy ve světě. 
 

Postím se ušima 

Budu méně poslouchat rádio, kazety, desky a cédéčka, 

abych měl více klidu zaposlouchat se do sebe, 

abych lépe poslouchal to, co mi říkají druzí,  

abych s otevřeným srdcem naslouchal Božímu slovu. 
 

Postím se ústy 

Budu jíst méně sladkostí a vydatných jídel, 

abych lépe vychutnal jednoduchá jídla a nápoje jako chleba a vodu,  

abych získal více pochopení pro to, co je to mít hlad, 

abych zase zacházel s dary pečlivěji. 

Postím se rukama 

Nebudu při práci dělat zbytečné přestávky, 

abych měl více času na nicnedělání a pořádně si odpočinul, 

abych více pomohl tam, kde je to zapotřebí, 

abych mohl častěji sepnout ruce k modlitbě.  
 

Postím se nohama 

Nebudu stále pospíchat sem a tam a nebudu pořád na cestě, 

abych měl více času k přemýšlení o sobě, 

abych si udělal více času na slíbené návštěvy. 
 

Postím se celým tělem 

Budu přisuzovat menší význam věcem,  

abych lépe objevoval vlastní přirozenost, 

abych se otevřeně a spontánně setkával s Bohem. 
 

(z českobudějovického diecézního časopisu DUHA,  

vyšlo v publikaci Fermentum 2/2017) 

Pořad bohoslužeb

QR kód - dar  

na opravy kostela 

mailto:rkf.staryjicin@doo.cz
http://farnostsj.cz/


Různá oznámení 

Pomozte své 

farnosti. Přidejte se 

mezi donátory 

Přispět na mzdy kněží diecéze, ulevit farnímu rozpočtu, stát se součástí velké 

rodiny malých dárců. To jsou pilíře Fondu MOST, ve kterém mohou věřící 

pomoci financovat mzdové náklady duchovních. Systém běží na webu 

Donator.cz, který se již osvědčil v několika diecézích. 

Velkou rodinu malých dárců tvoří lidé, kterým záleží na budoucnosti diecéze  

a svými dary přispívají na mzdy duchovních. „V této rodině malých dárců má církev 

další pilíř svého udržitelného hospodaření. Každý dar dělá most našeho diecézního 

hospodaření stabilnějším,“ vyzdvihuje biskup Martin David. Významnou část 

mzdových nákladů kněží i nadále hradí biskupství z výnosů své hospodářské 

činnosti (lesy, pozemky, finanční investice). Důležitost spoluúčasti věřících ovšem 

dál roste vzhledem k tomu, že v roce 2029 stát přestane přispívat na mzdy 

duchovních. 

Již od roku 2022 přispívaly farnosti na mzdy kněží prostřednictvím takzvaného 

Diecézního mzdového a solidárního fondu (DMS fondu). Nyní DMS fond 

nahrazuje Fond MOST na platformě DONÁTOR.CZ, ve kterém mohou věřící 

posílat své dary přímo. Doporučená částka na dospělého věřícího je 720 Kč/rok, 

tedy 60 Kč měsíčně. To zhruba odpovídá dnešní ceně jedné kávy v restauraci. 

„Pomyslná jedna káva měsíčně může výrazně pomoci vaší farnosti a celé diecézi. 

Mnohokrát děkujeme za vaši podporu pastoraci v diecézi,“ zmiňuje koordinátor 

projektu v diecézi P. Pavel Marek. Samozřejmostí je vystavení potvrzení o daru pro 

daňové účely. Za donátory Fondu MOST bude také pravidelně slavena mše svatá 

v kapli biskupství v Ostravě. 

Jak souvisí štědrost dárců do Fondu MOST s farním rozpočtem? 

Každá farnost má svou roční vyměřenou částku do Fondu MOST (podle počtu 

účastníků bohoslužeb starších 18 let a zisku z hospodářské činnosti). Pokud se ve 

farnosti najde dárců dostatek, a jejich dary pokryjí stanovenou částku, farnost již nic 

do Fondu MOST nedoplácí a peníze z kostelních sbírek nebo jiných zdrojů 

může věnovat svému dalšímu rozvoji. 

Dar do Fondu MOST podpoří službu všech kněží v diecézi – nejen ve vaší 

farnosti. Touto cestou mohou ekonomicky silnější farnosti solidárně podpořit 

pastoraci v těch částech diecéze, kde je věřících 

méně. „Služba kněží v diecézi přesahuje hranice 

běžného života farnosti. Kněží se věnují také 

pastoraci v nemocnicích a domovech pro seniory, 

věnují se školnímu kaplanství nebo mládeži,“ 

podotýká P. Marek. Celkově je kněží v ostravsko-

opavské diecézi 227. 

Na platformě Donátor.cz zvou věřící ke spoluúčasti  

na zajišťování mezd duchovních již čtyři diecéze. Myšlenka 

vznikla v brněnské diecézi, později se připojily i pražská  

a olomoucká arcidiecéze. Začátkem března se přidává  

i ostravsko-opavská diecéze. „Spoluúčast věřících je nedílnou součástí 

ekonomického života církve. Vždyť peníze z církevních restitucí nejsou nic 

jiného než majetek, který do církve vložili naši předci. Ve Fondu MOST  

ale nejde jen o peníze – jde o vztah. Farnost s vyšším počtem donátorů 

vyjadřuje sílu místní komunity, zájem lidí o službu kněze i ekonomickou 

soběstačnost,“ uzavírá generální vikář diecéze Jan Czudek. 

Více informací: donator@doo.cz, www.donator.cz 
***************************************************************************************** 

VÝZVA BISKUPA: V pátek 13. března 2026 vyhlásil arcibiskup Nuzík  

Den modlitby a postu za mír. Více informací najdete na tomto 

odkazu:<https://www.cirkev.cz/13-brezen-den-modlitby-a-pustu-za-mir_68313> 

Chceme se tímto způsobem společně v naší zemi připojit k výzvě papeže  

Lva XIV., který v souvislosti s eskalací konfliktu na Blízkém východě vyzval, aby 

„byla zastavena spirála násilí, než se stane nenapravitelnou." 

MOST je důležitým symbolem v logu naší diecéze a vyjadřuje i základní myšlenku 

fondu na podporu kněží: 

M MZDY DUCHOVNÍCH 

Na jejich zajištění společně přispíváme prostřednictvím Fondu MOST. 

O ODPOVĚDNOST 

Fond MOST pomáhá vytvářet udržitelné hospodaření církve, které stojí na více pilířích. 
S SOLIDARITA 

Farnosti s více věřícími podporují oblasti, kde je věřících méně. 
T TÝMOVOST 

Jako diecéze tvoříme jednu velkou rodinu, ve které se vzájemně podpíráme. 

 

Jak se zapojit do Fondu MOST přes platformu DONÁTOR? 

1) Zaregistrujte se na webu www.donator.cz. 

2) Vyberte farnost, kterou chcete prostřednictvím Fondu MOST podpořit. 

3) V platební bráně zvolte jednorázový dar nebo trvalý příkaz ve prospěch 

Fondu MOST. 

„Stejné kroky je možné udělat také pomocí papírové přihlášky, kterou odevzdáte 

svému knězi nebo farnímu koordinátorovi donátorů,“ doplňuje P. Pavel Marek. 

Obrátit se na něj můžete také na e-mailové adrese donator@doo.cz. 

I malý pravidelný dar může být velkou pomocí pro vaši farnost i celou diecézi. 
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